

扫码得话费? 快递单上的“福利”不可信!

我市多部门联动投放1260万张反诈标语 提醒市民警惕扫码陷阱

早报1月16日讯 “老板,现在驿站的流量大不大?”“年关将近,这两天快递挺多的,越是这个时候越容易发生诈骗,所以我们第一时间就把公安和检察机关制作的标语都贴到快递上去了。”临近春节,快递驿站作为“扫码诈骗”的高发区,成为反诈防骗的重点关注对象。1月15日,青岛市人民检察院、市公安局、市邮政管理局、崂山区人民检察院、崂山区消保委联合开展全市公益诉讼案件整改回头看暨现场反诈普法宣传工作。

当天,在崂山区一菜鸟驿站内,工作人员正在有条不紊地进行分拣,货架上的待取件整齐码放。驿站负责人带领现场人员逐一查看货架上的待取件,“青岛

市人民检察院、青岛市公安局提醒您:警惕包裹内的陷阱,安全守护从不轻信开始!”的提示标语格外醒目。“这个标语看似简短,却是我们精心设计的,就是为了能一下子抓住取件市民的注意力,警惕上当受骗。”崂山区人民检察院干警们表示。

随后,检察机关和相关部门的工作人员还联合向周边市民分发了《致全市居民的一封信》,提醒广大居民朋友警惕包裹中的陷阱,切勿轻易扫描陌生二维码。“没想到这二维码也有这么多套路,以后可不敢乱扫了!”市民李女士说。

2024年11月,崂山区人民检察院接市民举报,称辖区菜鸟驿站取出的

快递包裹上粘贴的取件码小票多印有“扫码送水杯”“扫码领雨伞”“扫码得话费”等二维码,部分市民扫码后遭遇被骗取个人信息和欺诈消费等情况,造成财产损失。“扫码诈骗这种情况,往往每个个案的案值都很小,但是多发频发,如何能从源头根治这一问题,又如何能长久保持下去呢?”这是当时检察机关最犯难的问题。经过研判,检察机关认为依据法律规定公安部门作为反电信网络诈骗责任部门,市场监管局作为消费者权益保护责任部门,有责任对该问题进行监管,并采取措施加强源头治理防范。

青岛市人民检察院积极开展指导,

全市两级检察院一体履职,立刻就该情况与市场监管、公安部门等开展磋商,要求其依法履职,维护好消费者合法权益。同时,检察机关与市场监管、公安部门联合菜鸟驿站的主管单位邮政管理部门,共同向打印取件码小票的管理系统平台负责公司发布提示函,督促其下架了所有违规商业信息,建立商业信息合法性审核新机制,实现对取件码小票虚假信息的源头治理;并在驿站醒目位置增加动态宣传点位,在全市1730个菜鸟驿站取件码小票打印站点上投放反诈宣传标语,截至目前投放总量达1260万张,曝光630万次。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张阜昊)

躲避执行蒙头睡觉还“改姓”

青岛法院集中开展“蓝色风暴”冬暖集中执行行动

早报1月16日讯 为进一步保障民生权益,切实维护胜诉当事人合法权益,近日,青岛法院集中开展“蓝色风暴”冬暖之涉民生及其他小标的案件专项执行行动。

躲回家蒙头睡觉凌晨被抓

1月14日,城阳区人民法院执行行动共出动警车16辆次,干警48人次,依法拘传13人,实施司法拘留2人,执结案件11件,执行到位金额38.79万余元。

申请执行人毕某与被执行人毕某某租赁合同纠纷一案,被执行人未履行义务,亦未向法院报告财产。经系统查控,被执行人名下存款不足,也没有其他可供处置的财产,唯一的房产已于2023年5月转让。后申请执行人称被执行人

城阳区某小区居住,经常早出晚归。1月14日凌晨5时30分,城阳区人民法院执行干警到达现场,开门的刘某称其与被执行人毕某某已经离婚,不知毕某某去向。交谈过程中,执行干警发现刘某闪烁其词,遂要求其出示离婚证,但刘某称未找到。干警进屋后,发现主卧有一男子蒙着被子睡觉,该男子自称姓王,但并未出示身份证或其他身份证明。经审查,该男子就是被执行人毕某某,刚从工地回来就被抓个正着。执行干警依法将毕某某拘传至法院,严正告知其转让房产、妨碍法院执行等行为涉嫌拒执罪,法

院将对其采取司法拘留及罚款等强制措施,毕某某终于认识到自己的错误,主动写下悔过书,并当场足额缴纳案款,案件顺利执结。

强制执行拿回6万元“血汗钱”

申请执行人张某某与被执行人张某劳务合同纠纷一案,被执行人欠付申请执行人劳务费13万余元,申请执行人多次追索,但被执行人始终未付。临近春节,申请执行人迫切希望拿到自己的“血汗钱”,回家过个安心年。为回应群众期

待,城阳区人民法院将该案列为重点案件进行处理。经提前摸底排查,1月14日凌晨,执行干警将被执行人拘传到案,被执行人一开始表示自己经济困难,无力履行。据法院调查,过去一年其账户资金往来频繁。在充分的证据面前,被执行人认识到必须尽快履行义务才能避免被司法制裁,最终在法院的主持下,被执行人当庭向申请执行人支付人民币6万元,余款分期履行,本案以和解结案。

下一步,青岛法院将持续加大执行力度,依法用足用好用活执行举措,对于有履行能力而拒不履行的“老赖”,依法给予制裁,以重拳铁腕维护人民群众的胜诉权益,努力用“真金白银”及时兑现胜诉当事人的“民生期盼”。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张少艾 王丰)

怀“除疾润心”之志 达“济泽众生”之愿

青滨附院倾力打造“有温度”的医院 全方位提升患者就医体验



拍摄科普视频300余条,开展健康讲座百余次;组织义诊近300场,受益群众近3万人;开展药物浓度检测,实现精准用药,填补西海岸新区空白;开展新项目68项,接连完成多例复杂手术;脑梗死静脉溶栓患者从入院到给药时间已经达到17分钟(国际基础达标时间为60分钟)……在刚刚过去的一年里,青岛滨海学院附属医院(以下简称“青滨附院”)在“除疾润心、济泽众生”办院宗旨的引领下,坚守医疗安全底线,持续擦亮医疗服务品牌,突破医疗技术瓶颈,彰显医疗人文情怀。医院在发展中精进,在精进中向上,在向上中积蓄医院高质量发展、再上新台阶的底气与力量。

打通医疗为民“最后一公里”

过去一年,青滨附院致力于培本固基,涵养医院文化。医院持续推进学习型医院和文明科室建设,全年共拍摄科普视频300余条,开展健康讲座100多次,全方位推动医学科普,提高人民群众的健康意识。医院还通过组织开展主题演讲比赛、摄影比赛等活动,将医院文化理念的展现、输出、传播具象化。同时,医院继续推行平行病历书写,在与患者的共情中、在对生命的思索中,构建起温暖和谐的医患关系。

在提升患者就医体验方面,青滨附院不断推陈出新。医院在继续安排专家周末和节假日出门诊的基础上,推出老

年人就诊陪诊服务、分时段预约就诊服务,极大地方便了患者就医。同时,医院精准引进省内外知名专家,形成名医效应,让周边群众在家门口就能享受到高水平的医疗服务。此外,医院还加强与社区卫生服务中心的联系,每周定期派专家前去坐诊,打通医疗为民服务的“最后一公里”,目前已开展义诊近300场,受益群众近3万人。

诊疗水平和效率持续提升

在日常诊疗中,青滨附院始终坚持质量为先,以质量管理为抓手,对标三甲医院评审细则,确保患者健康平安。医院坚持规范诊疗,开展病历评比等基本功比赛活动,推动十八项核心制度入

脑人心,全面提升医护人员的医疗质量安全意识和操作技能。同时,医院以多学科会诊(MDT)集合全院力量,为患者提供全方位、周到细致的诊疗方案;开展延续性护理服务,创建全方位、全周期护理服务;开展药物浓度检测,实现精准用药,确保患者安全,填补了西海岸新区空白。

在过去的一年里,青滨附院在医疗技术上不断取得新突破,累计开展新项目68个,接连完成多例复杂心脏手术、介入手术、神经外科手术等。同时,优化组建肿瘤治疗中心、眼科中心等,集中优势资源,提高诊治效率和水平。创伤中心、卒中中心也顺利通过了市级验收,脑梗死静脉溶栓患者从入院到给药时间已达到国际基础达标时间。

科研教学互促融合发展

在科研和教学方面,青滨附院也取得了显著成果。医院将科研融入教学,以教学推动科研,成功获批两项山东省自然科学基金项目,实现了零的突破。同时,医院在国内外学术期刊公开发表学术论文20余篇,其中被SCI收录5篇;出版省市级及以上学术论著10部,获授权实用新型专利2项;医院科教部与药学部联合项目获得省级“行业科技进步一等奖”;受邀参加CHRO2024国家研讨会,与世界各地的专家共同探讨医学领域的最新进展。

在人才队伍建设方面,青滨附院精准引进人才,打造适配性科室人员队伍,并倡导“以老带新”,构建人才发展链条,注重发挥专家带动效应,营造人才发展氛围,打造有温度的留人环境。同时,实行竞聘上岗,为能干、敢干、实干者提供平台。目前,医院医务人员结构合理,梯队建设稳步推进,为医院的持续发展提供了有力的人才保障。

展望2025年,青滨附院将继续坚持“除疾润心、济泽众生”的办院宗旨和“以患者为中心”的办院理念,以“三甲”医院创建为抓手,朝着“9533”的年度目标迈进,努力为建设“百姓健康的靠山、就医者首选医院、国际一流医学中心”而砥砺奋进。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 吴文召)